



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

司法官學院司法官班第53期結業典禮 羅部長期許端正品格內外兼修與人為善 堅守程序正義提升辦案效率落實司法為民

【本刊訊】法務部司法官學院於8月26日上午，於該學院舉行司法官第53期結業典禮。典禮由法務部長羅瑩雪主持，司法院院長賴浩敏、最高法院院長楊鼎章、最高法院檢察署檢察總長顏大和、臺灣高等法院院長石木欽、中華民國律師公會全國聯合會理事長林國明、法務部政務次長陳明堂、常務次長蔡碧玉、臺灣高等法院檢察署檢察長王添盛等貴賓蒞臨觀禮。

羅部長首先恭喜90位新科司法官經過長達二年密集而紮實的訓練，通過嚴格的重重考驗，終於順利結業，即將要正式加入司法的行列，這代表學員過去長期以來的努力終於有了成果，但在欣喜之餘，必須認知到這是一個責任的開始。

羅部長並以其三十餘年司法工作上的體悟，期許司法官學員，一、應有清明端正的品格言行，內外兼修：司法人員最重要的是操守，要能抗拒誘惑、排拒關說，時時回頭檢視初衷，才能夠保障社會正義得以實現。二、確保判斷公正妥適，落實司法為民：從事司法實務工作，除了追求認事用

法的正確，讓司法的天平不偏不倚之外，更要思考怎樣能幫助當事人，有效化解當事人的仇恨及心結，帮助大家往善的方向前進，才是處理司法案件的最高境界。三、堅守程序正義，提升辦案效率，落實人權保障：職司偵查、審判，務必嚴格遵守法定程序，提升辦案效率，不但是保障人權的基本要求，更是使司法正義能夠迅速實現的要件，因為「遲來的正義已非正義」。四、終生學習與時俱進，強化專業掌握脈動：社會大眾所期待的司法官，是通達事理、精準斷案且應抱持謙虛的心，持續保有學習精神，秉持堅定的意志，除精進專業能力外，也要增進外語能力，養成大量閱讀的習慣，隨時瞭解國內社會及國際情勢，開拓法律外之視野，才能淬鍊出專業、前瞻的判斷。五、保持身

心健康，生活平衡：面對各樣訟爭之高度壓力下時，要能做到「境不轉心轉」，當週遭的人事物不能給我們正面能量時，要懂得給自己正面能量，保持內心的正向思考，心平就不累，心存善念，與人為善，讓自己樂在學習並持之以恆，才能在司法的道路上走的長遠而完成對司法工作的理想。

司法院賴院長致詞時則表示，在當前多元化、國際化、網路化、快速變遷的社會環境，學習不但是永無止境的，更是廣博沒有界限的。唯有保持追求新知的熱情，時刻自我提升、自我成長，才能在未來的生涯中，體察國際潮流的趨勢、掌握社會的脈動，與時俱進，真正實現法官、檢察官維護人權、伸張正義的志業。賴院長並以奧地利學者耶爾利赫（Ehrlich）曾經說過的一句話：「除了法官的人格以外，正義沒有任何的保障」期許司法官學員，如果每一位法官、檢察官都能經常展現高風亮節的情操、悲天憫人的胸懷、親民禮民的態度，和定分止爭、體現社會公義的理想，相信人民的信賴感一定會自然匯成。

